

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 153 (10567) Вторник, 13 августа 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Пульс соревнования: как выполняются обязательства?

Райком профсоюз работников агропромышленного комплекса и руководство межхозяйственного производственного объединения «Сланцевское» подвели итоги соревнования животноводов района за июль текущего года.

плане 360 килограммов надой составил 283 килограмма. Подкачали в июле и животноводы «Родины», доселе уверенно набравшие темп к четырехтысячным удоям. Их результат 362 килограмма молока от каждой коровы при плане 390, что на 54 килограмма ниже соответствующего периода прошлого года. На 60 и 66 килограм-

вот показатели по совхозу «Осьминский» вообще, как говорится, не укладываются ни в какие ворота. Труженики этого хозяйства, имея свой молокоочистительный пункт, до первого сорта довели только 36,4 процента продукции с ферм. Не блещут результатами в этом плане и лидеры соревнования за высокие надои — животноводы «Авроры», поставившие первым сортом лишь 77,5 процента молока от общего объема.

ЕЩЕ

ОДИН МЕСЯЦ БЕЗ ПРИЗОВЫХ МЕСТ

При этом отмечалось, что и в минувшем, достаточно благоприятном для увеличения продуктивности крупного рогатого скота месяце, куда не произошло — итоги работы животноводов малоутешительны. Так, удой молока от каждой фуражной коровы составил всего 289 килограммов при плане 358 килограммов, что на 54 килограмма ниже уровня соответствующего периода прошлого года. План по этому основному показателю, из которого вытекают и все остальные, а именно производство молока и сдача его государству, выполнили животноводы лишь одного совхоза «Аврора». Они получили в среднем от каждой коровы по 477 килограммов молока при плане 467 килограммов выше, чем они получили в этом же месяце годом раньше. Самое большое снижение к соответствующему периоду прошлого года продуктивности дойного стада допустили труженики ферм совхоза «Сланцевский», недополучившие от каждой коровы по 89 килограммов молока. Почти на столько же недотянули они и до планового показателя: при

мов соответственно снизили в нынешнем июле продуктивность каждой коровы работники ферм совхозов «Осьминский» и «Старопольский».

А потому весьма ощутимы потери по всем хозяйствам, исключая совхоз «Аврора», а стало быть, в целом по району и в валовом производстве молока. При плане 2579 тонн получено только 2082 тонны. Государству сдано 2127 тонн при плане 2601 тонна, что на 581 тонну меньше, чем было сдано в июле прошлого года. И что не медля сказалося на снабжении населения молочной продукцией.

А вот качественные показатели и вовсе заставляют всерьез задуматься о сложившейся обстановке в животноводстве. Достаточно сказать, что первым сортом молока в целом районом поставлено на молокозавод всего лишь 85,2 процента. Даже животноводы совхозов «Родина» и «Сланцевский» изменили своему правилу и на этот раз не все молоко сдавали первым сортом: первый только 96,6 процента, второй — 95,2 процента. А

Не лучше положение и в разрезе ферм. Из 19 коллективов только один коллектив фермы Рудно совхоза «Аврора» выполнил план по надою молока, но и он не может претендовать на звание победителя соревнований, поскольку имеет низкие показатели по качеству.

Итак, еще один месяц прошло, обойтись без призовых мест в соревнованиях тружеников ферм. Сложившееся положение должно заставить всерьез задуматься не только самих работников ферм, но и хозяйственных руководителей и специалистов, профсоюзных активистов и принять неотложные меры по улучшению дел в этом важном цехе производства продуктов питания.

Все выращенное — убрать и сохранить

НАПРЯЖЕННОЙ, а порой и изнуряющей под палящими лучами солнца работой были отмечены минувшие две недели на селе. Итогом ее явился тот приятный факт, что все совхозы выполнили планы по заготовке сена. Все силы были брошены именно на этот участок кормозаготовительной страды. Во многих хозяйствах после обеда в мастерских и конторских кабинетах не оставалось почти никого. Все уходило грузить или разгружать кумы или рулоны сена.

А вот большинство шефов с промышленных предприятий, организаций и учреждений города и в эти две недели оставались равнодушными к столь нелегкой участи своих подшефных. Вот что по этому поводу рассказал первый заместитель председателя горисполкома Р. М. Сантгареев, курирующий аграрный сектор:

— Не станем всех их перечислять, поскольку легче назвать те единичные коллективы, кто верен своим шефским традициям. Это, как всегда, сланцеперерабатывающий завод «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец» и цементный завод. Все остальные по-прежнему не пробиваемы никакими доводами и просьбами. Хуже, чем в прошлые годы, работает нынче на полях совхоза «Старопольский» завод «Полимер». А ведь у этого хозяйства это единственный столь солидный шеф.

А между тем работы на совхозных полях не убавляется, а, напротив, становится намного больше. Вот-вот подойдут зерновые, а там и картофель подоспеет. Кстати, ранний картофель уже начали копать и сдавать в торговую сеть совхозы «Родина» и «Сланцевский». Земледельцы «Родины» уже и раннюю капусту убирают. А на

Не мытьем, так катаньем

очереди морковь, свекла. И везде нужны рабочие руки. А их не хватает. И ничего иного, кроме как, мягко говоря, недоумения, не вызывает такое равнодушие к сельским заботам со стороны шефствующих коллективов. Что же тогда возле прилавков-то магазинов возмущаемся, что мал ассортимент овощей? Где же наша сознательность?

А коль пока она не у всех проснулась, то исполнительный комитет принял решение, в котором сказано: впредь, до особого распоряжения, приостановить с 1 августа текущего года выдачу талонов на промышленные финские товары всем предприятиям и организациям, не выполняющим свои шефские обязанности, а также не обеспечивающим село автотранспортом. А от себя еще раз хочу попытаться достучаться до сердец и разума представителей промышленных предприятий и организаций. Дорогие товарищи, каким будет наш семейный стол, во многом зависит и от нас самих. Уберем все выращенное — будем с овощами. Нет? Как говорится, не обессудьте. Иду на это еще и потому, что на чью-то помощь со стороны нынче особо рассчитывать не приходится. Ленинградские студенты приедут только 1 сентября, а массовую уборку картофеля надо начинать намного раньше, дабы не дать ему пропасть под дождем, а кроме того, не дать пропасть в руки ворюшек. Давайте проявим сознательность, позаботимся и о сельчанах, и о себе.

А. БЕДОВА.

РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Нынче впервые за последние годы мы не печатаем в нашей газете в эту страдную сенокосную пору «Экраны», в которых раньше отражали работу механизаторов района, занятых на прессовании сена. Не модно, говорят, это нынче. В отдельных бригадах даже учет ведут общий, а не раздельно. А жаль. И прежде всего, самим механизаторам. Ведь как было бы любопытно им узнать, что их коллега с Гостического производственного участка совхоза «Сланцевский» Анатолий Игоревич Федоров запрессовал уже 1006 тонн сена, что составляет почти половину всего заготовленного коллективом участка сена.

Эту информацию дала в редакцию по собственной инициативе начальник участка А. Н. Спиридонова, посчитав обидным, что не все в районе знают о том, какие в ее коллективе работают труженики (и спасибо ей за это). При этом Александра Николаевна подчеркнула, что работает Анатолий Игоревич на уже изрядно «поношенном» пресс-подборщике. Однако, благодаря его сноровке и осторожности в работе, агрегат весь сезон не знал больших поломок.

Попросила Александра Николаевна и еще один факт отметить: очень хорошо работают у них, в совхозе, нынче шефы — посланцы завода «Сланцы». Всего их, постоянных рабочих, около 20, в том числе 10 человек — на ее участке. За старшего в бригаде Александр Адамович Малый. И он сам, и вся его бригада трудятся на совесть.

А. ГИНДОВА.



Летний день на Плюссе и в городе. Фотоэтюды Ю. Терентьева.



ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ ПАРТИИ

В малом зале городского комитета КПСС состоялась встреча, организованная советом ветеранов партии. Собрались ветераны КПСС, войны и труда. Открыв встречу, председатель совета Н. А. Кузнецова предоставила слово секретарю городского комитета партии А. А. Хоперскому.

Он кратко напомнил о последних событиях, происшедших в стране, области и нашем районе. Сказал об итогах июльского Пленума ЦК КПСС, о том, что И. К. Полозов ушел в отставку, первым секретарем ЦК компартии РСФСР избран секретарь ЦК КПСС В. А. Купцов. О том, что в ленинградском обкоме партии обсуждена тактика действий партийных организаций в связи с Указом Б. Н. Ельцина о департизации.

— У нас в городе и районе, — сказал Александр Александрович, — после этого Указа проведены некоторые мероприятия. В горкоме не раз собирались секретари первичных парторганизаций, директора предприятий, советовали о том, что и как делать в связи с этим документом. Мнение единородное: не торопиться, решать дела спокойно, первичные

партийные организации сохранить.

Сообщил он и о том, что городская партийная организация за последний год потеряла 1500 коммунистов, которые вышли из партии. 500 из оставшихся не платят членские взносы. Сказал и о том, что Указ Б. Н. Ельцина направлен не на «верхушку» партии, а на ликвидацию ее основы — первичных организаций. Крупнейшие первичные организации (объединение «Ленинградсланец», заводы «Сланцы», «Полимер», цементный) решили сохранить свои парторганизации, определив места проведения собраний.

— Но есть, — продолжал выступающий, — и разногласия. Надо искать и находить единую тактику. Думаю, у нас есть силы и средства для того, чтобы решить все вопросы спокойно и уверенно. Работу шести освобожденных секретарей первичных парторганизаций будет оплачивать горком КПСС.

В заключение А. А. Хоперский перечисляет те задачи, которые предстоит решать коммунистам: внимательно изучить проект Программы КПСС и выразить свое отношение к нему, готовиться к внеочередному съезду КПСС, к предстоящим

выборам в новые общественные органы местного самоуправления. Просит ветеранов партии помочь во всех этих делах. Обсуждение поднятых вопросов прошло активно. В нем приняло участие четырнадцать человек.

— Президент Ельцин не вправе нам, коммунистам, диктовать, — сказал Б. Е. Цыганов. — Мы должны давать решительный отпор тем, кто выступает против коммунистической партии. Коммунисты, кто бы то ни решал, должны активно действовать в рабочих коллективах! Не обязательно проводить там собрания, но практически действовать надо. Причем решительнее, чем где-то было раньше. Не следовать слепо тому, что скажет иной руководитель. Коммунисты вправе и обязаны поправлять лидеров, видя, что они поступают не по-ленински!

Это, быть может, слишком эмоциональное выступление поддержал А. А. Казанцев:

— Нам, коммунистам, надо поступать, как требует Устав партии. Вывеску парткома в стройтресте убрали, а работать мы будем. Ни один из хозяйственных руководителей против и слова не сказал.

Н. Д. Симченков говорил о том, что кое-где секретари первичек перестали даже проводить партсобрания. Ждут указаний сверху? Указ Ельцина не должен нас страшить. Собрание летом можно провести и на лужайке! У нас в городе нет и двух десятков представителей движения «Демократическая Россия», но какую активность они показывают! А наши коммунисты молчат. И на этом теряют партийные позиции. В связи с создавшейся обстановкой он просит горком партии, всех коммунистов чаще выступать перед коллективами, на страницах «Знамени труда».

Как бы продолжая эту мысль, Л. Н. Немчинова сказала о том, что редакция городской газеты не опубликовала несколько ее выступлений. И ответа не дали. Получила один ответ, но и тот считает необъективным.

Она, да и другие выступавшие говорили о том, что на страницах «Знамени труда» много публикаций, занимающих порою страницы, где обвиняют коммунистическую партию во всяких «грехах», о практической работе местных парторганизаций публикаций становится все меньше. Об этом, в частности,

говорили А. В. Николаев, В. В. Васильев, Н. И. Судариков. Пожалуй, короче и деловитее других сказал Н. А. Лакеев:

— Надо меньше говорить, а решать практические задачи, наводить в городе порядок. Предлагаю провести перерегистрацию членов КПСС. Пусть останутся честные, преданные Программе и Уставу партии коммунисты. Потом потребовать дисциплинированности и ответственности от каждого. Надо нам идти в коллективы рабочих на рабочие собрания. Вот я давно избираюсь членом пленума горкома партии. А на пленумы меня за последнее время и приглашать перестали. На следующую встречу надо пригласить руководителей горсовета, его исполкома, других руководителей, от которых зависит порядок в городе.

Выступили также И. А. Авдеев, М. В. Ефимов, Ф. А. Чуркин, Б. Г. Иовлев.

Договорились в следующий раз встретиться с широким кругом руководителей городских органов. Такого требования большинства выступавших коммунистов, высказавших конкретные критические замечания в адрес руководителей Совета, исполкома, милиции, торгаша...

И. СТЕПАНОВ,
член бюро совета ветеранов партии при горкоме КПСС.

А Б С У Р Д

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

4 августа вступил в силу Указ Президента РСФСР о департизации предприятий и учреждений. С 20 июля в коммунистических и общественно-политических (неведомственных) средствах массовой информации постоянно звучало о «прямом нарушении прав человека». Поставим три вопроса. Этично ли это? Нарушил ли президент права человека или защитил их? Почему такой крик?

Не будем вспоминать всю историю КПСС (ВКП(б), РСДРП). Вспомним лишь, сколько гражданских войн развязано для захвата власти коммунистами в мире с «нашей» помощью. Это в Корее, Монголии, Китае, Вьетнаме, Камбодже, Афганистане и т. д. Из пяти континентов Земли только на двух (Антарктида и Австралия) их не было. Причины отсутствия их там, по моему, объяснять не надо. Действительно, «героическая история». Нарушение прав человека не только у нас в стране (от гражданской войны и геноцида против собственного народа до психушек), но и во всем мире. Так этично ли говорить нашим партаппаратчикам о нарушении прав человека?

Правда, они сейчас перестраиваются и отреклись от многого, что скрывать уже невозможно. Не отреклись пока

лишь от Ленина и Кирова, но их уже начали критиковать, идеологами не считают. Прошло размежевание в рядах коммунистов, но издание Указа заставило их объединиться на последнем пленуме ЦК КПСС и принять более социал-демократический проект программы, чтобы понравиться народу.

Но можно ли забыть историю? Ведь это же биография партии. Из песни слова не выкинешь, но Гимн Советского Союза переделали без согласия автора Эль-Регистана. А вот прожитое и пережитое не перечеркнуть, не переделать. Тут уж поезд ушел. Можно уехать следующим, но это уже другой поезд. Так этично ли партаппаратчикам говорить о правах человека?

При отсутствии биржи труда производство у нас — это и рынок купли-продажи рабочей силы. Каждый стремится как можно дороже ее продать, а на полученные деньги как можно больше купить товара. Без работающего человека (рабочий, техник, инженер и т. д.) предприятие остановится (вспомним забастовки). Поэтому рабочий человек первичен для производства. Администрация — вторична, профсоюз — третичен. А вот партком? Во всем мире предприятия работают при наличии только одной общественной организации — профсоюза.

Из-за наличия парткомов у нас на производстве только бардак. Рабочий не знает, что ему делать, кому подчиняться.

То ли работать, то ли быть на партсобрании, то ли на политинформации, то ли на партучебе, то ли «стоять на ковре» в парткоме, и это в рабочее время. Как ему нужно жить, мыслить и говорить, его учат. Но как? О заводах судить не берусь, так как не знаком. Но хорошо знаю политзанятия на флоте, познакомился с тематической партучебой в 1989—90 годы рабочих совхозов, регулярно читал журналы «Коммунист», «Коммунист ВС», «Политическое самообразование». Зачем партучеба дояркам? Причем все это происходит в рабочее время и не по доброй воле, а по принуждению.

Теперь представим, что на предприятиях образовались парткомы всех новых партий (вопрос об этом назрел). Это будет уже поле боя за голоса рабочих, а не производство товаров. А сколько надо еще кабинетов, демократических комнат и бело-сине-красных уголков! Для рабочего это будет сто часов в сутки партучебы и политинформаций. Так не защитит ли работающего человека — первичную ячейку, чтобы на предприятии он думал только о производстве товара, а принадлежность к партии не играла никакой роли? Это и сделал президент.

Можно еще спросить партаппаратчиков: «В каком законе сказано, что на предприятии должны быть только парткомы КПСС, а не монархистов или анархистов-синдикалистов, наконец, православной церкви?»

по всей стране, и в ряде средств массовой информации, принадлежащих КПСС, по поводу этого выражалась тревога, предсказывались экстремистские действия со стороны демократических сил. Те, естественно, защищались и утверждали, что подобно быть не может. Сегодня Е. Швалев пугает нас возможной гражданской войной, развязанной коммунистами в борьбе за власть. Любопытно, что он инкриминирует преступные действия только партаппаратчикам, то всем коммунистам вместе. Скажите, сколько в Сланцах коммунистов, повинных в развязывании войны в Корее, Монголии, Китае, Вьетнаме, Камбодже, Афганистане и т. д.? Кроме того, в борьбе за власть силу использовали не только коммунисты. Вспомните хотя бы Чили и Пиночета. Так что поосторожнее надо быть с такими обвинениями, гражданин Швалев.

Этично ли говорить о нарушении прав человека представителями той партии, руководящие члены которой когда-то права нарушали? Если они сегодня видят такие нарушения, то, без сомнения, этично. Неэтично молчать о нарушениях.

А в этом ключе, по моему, бо́льшая мина в Указе Президента РСФСР подведена именно под проф-

Если нет такого закона, почему же партаппарат боролся яростно против внедрения демократов на предприятия? Разве с их точки зрения это уже не «прямое нарушение прав человека»?

Профсоюзы на предприятиях как работали, так и будут работать, согласовывая все вопросы с администрацией. Только роль профсоюзов повышается. Они будут независимыми. Особенно роль их повысится после приватизации предприятий. Если не будет согласия с администрацией, то зачем нужна такая администрация на предприятии? Ведь первичным является рабочий, который понимает, что без хорошей организации труда он не заработает и на еду.

Коммунисты проиграли борьбу за основную исполнительную власть в основной республике — Президента РСФСР, хотя имели возможность влиять на ход избирательной кампании через парткомы. 21 ноября предстоят выборы мэров городов и районов — людей, не подчиненных Советам народных депутатов, но работающих только в рамках закона, обладающих законодательной инициативой. Проиграв эти выборы, они будут обладать только законодательной властью. Большинство во всех Советах у коммунистов. Хотя они и заявляют, что отреклись от власти, но правящей партией является партия, имеющая большинство в Советах. Однако они уже не могут провести через Совет нужный им закон. Демократы не дадут, да и народ такой закон не примет. Коммунисты могут лишь испортить

закон, предложенный демократами, так как последним приходится отступать до золотой середины — консенсуса. Это причина политической «демагогии». Это причина появления неработающих законов: о земле, крестьянском хозяйстве и других. Посмотрите, как голосуют на съездах Советов народных депутатов РСФСР Яров и Ворфоломеев — наши депутаты (поименное голосование публикуют «АиФ» и «Российская газета»). Против всех законов, предлагаемых демократами. Так нужны ли вам такие депутаты? А ведь это потеря власти!

К тому же исполнительная власть стоит ближе к народу, чем законодательная. «Закон, как дышло...». Поэтому при двоечтении наших законов мэр-демократ сможет сделать гораздо больше для народа, чем обещают коммунисты. А это еще больше расхождение народа и КПСС, потеря депутатских мест в Советах при следующих выборах и полная потеря власти.

В борьбе за власть коммунисты всегда развязывают гражданскую войну. Только в странах Восточной Европы они пришли к власти не через гражданскую войну, а через вторую мировую, а для нас Великую Отечественную. При потере власти может быть то же самое. Поэтому сначала крик о «прямом нарушении прав человека», а потом война за права коммуниста. Поэтому закончить хочу словами Нагины: «Люди, будьте бдительны!»

Е. ШВАЛЕВ,
член движения «Демократическая Россия».

ОТ РЕДАКЦИИ:

Разные люди писали эти два материала. А тон их все-таки схож: призыв на борьбу, обвинения оппонентов во всех смертных грехах, бескомпромиссность в суждениях и оценках, стремление призвать к ответу тех, кто думает не как автор одного материала и персонажи другого.

Вот распекает Е. Швалев депутатов Ю. Ярова и В. Ворфоломеева за то, что они голосуют против законов, предлагаемых демократами. Но аргументов никаких не приводит. А ведь депутаты, наверное, голосуют «против» потому, что их не устраивают предлагаемые законы, а не потому, что проекты выдвинули демократы. Кроме того, кто запретил депутату иметь мнение по тому или иному вопросу, пусть и отличное от президентского, и высказать его? Становясь на позиции автора, можно возразить ему его же доводами: демократы тоже не рвутся принять предложенные коммунистами проекты.

Самое печальное во всем этом то, что вчерашний коммунист, а нынешний демократ Е. Швалев работает теми же методами, в которых упрекает коммунистов. Помните, в феврале минувшего года народный фронт собирался провести митинги

союзы. Что значит — «работать, согласовывая все вопросы с администрацией», как пишет Е. Швалев? Ведь при приватизации администрация может перейти в наступление на права рабочих. И может вообще не согласиться на наличие профсоюза на предприятии. Указ ей (а значит капиталисту) такое право дает. Что тогда? Как защитить «работающего человека — первичную ячейку, чтобы на предприятии он думал только о производстве товаров», а не о том, как выжить? Ох, бедная логика, опять тебя выворачивают наизнанку!

Но главная беда, по моему, в том, что мы за деревьями не видим леса. И та сторона, и противная не верят друг другу и призывают не верить на том лишь основании, что оппонент — не из нашей партии, а из другой. Но давайте же все-таки разбираться, какую цель мы ставим для себя: войну с оппонентами, или работу на благо нашего многострадального народа. Если второе, так давайте искать пути, по которым мы можем идти вместе.

В. ИВАНОВ,
народный депутат областного Совета,
член КПСС.

Спасаящие жизнь

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ



Руки врача. Сердце врача. Совесть врача. Без них бесценны самое совершенное оборудование, самые современные лекарства. Они объединяются в борьбе за самое ценное, что есть у человека, — за его жизнь. А для персонала отделения реанимации районного территориального медицинского объединения эта борьба — их повседневная будничная работа.

К нам поступают самые тяжелые больные, — рассказывает Павел Сергеевич Анисимов, уже десять лет возглавляющий отделение реанимации, — и порой минуты, даже секунды решают судьбу человека. Если произошла остановка сердца, и через пять минут мы не сможем заставить его снова биться, погибает кора головного мозга. И человек как человек существовать уже не сможет.

Кто пациенты этого отделения? Тяжелые хирургические больные, больные, перенесшие сложный инфаркт миокарда. Но нередко попадают сюда люди определенного социального типа, получающие различные травмы на почве пьянства. Кто-то в нетрезвом виде получил ранение головы с большой потерей крови, кто-то «по ошибке» выпил нашатырный спирт, а вот у одной из пациенток сложное ножевое ранение живота. И за каждого больного, за его жизнь борются в отделении до конца.

Иначе совесть спать спокойно не позволит, — говорит Павел Сергеевич. — Должен быть уверен, что сделано все, что в твоих силах, если даже был один шанс из ста. Кого-то удается быстро привести в удовлетворительное состояние, переводим их в другие отделения — травматологическое, хирургическое. Кто-то задерживается у нас дольше — все зависит от состояния



больного. Спасти удается многих, значительно больше, чем лет десять назад. Помогает и обновление оборудования, и развитие медицинской науки. Но главное, безусловно, слаженная работа коллектива отделения, костяк которого сложился в начале восьмидесятых годов. Медсестры Галина Павловна Докина, Лариса Павловна Муравьева, Наталья Николаевна Иванова, Надежда Николаевна Волкова, Лариса Николаевна Строганова, Валентина Ивановна Макарова понимают врачей с полуслова, работают на совесть. А ведь для пациентов нашего отделения особенно важны постоянное наблюдение и квалифицированный уход.

Работа в отделении сложная, очень ответственная. И текучесть врачебных кадров немалая: вот и сейчас два молодых доктора собираются покинуть наш город. Немалое влияние на принятие подобных решений оказывают и социально-бытовые условия — трудности с обеспечением врачей жильем по-прежнему есть. Павел Сергеевич с сожалением говорит об этом: возрастает нагрузка на оставшихся врачей.

Но есть и радостное событие в судьбе отделения реанимации — месяц назад оно переселилось в отремонтированное крыло второго этажа, где раньше размещалась поликлиника. Что дало это новоселье? Раза в три увеличилась площадь отделения, что позволило разграничить больных по категориям, приблизиться к строгим санитарно-гигиеническим нормам, требующимся здесь. Улучшились условия и для работы персонала, и для ухода за больными, для более эффективного их лечения. Рядом будет кардиологическое отделение, что позволит работать в тесной связке — не упускать время в борьбе за жизнь больного. Обновляется в отделении реанимации оборудование.

И все же оборудованием сегодняшнего дня его не назовешь, скорей — вчерашнего, — отмечает П. С. Анисимов. — Довелось побывать на выставке импортного медицинского оборудования в Ленинграде, в Гавани. И если отделение укомплектовать некоторыми из аппаратов — мы смогли бы помочь значительно большему числу больных. Руководство завода

«Сланцы» обещает помочь в приобретении этих аппаратов на валюту.

...Минуты относительного покоя, позволившие заведующему отделением реанимации выкроить время для беседы с журналистами. Пройдет час, два, а может, и меньше, и вновь раздастся тревожный звонок в отделение. И снова все силы будут брошены на спасение чьей-то жизни. Знания, искусство врачей, медсестер, сложное оборудование, дорогие лекарства. Замечу: одна ампула очень нужного для тяжелых больных лекарства стоит 500 рублей и больше. Задумайтесь, «любители» нашатырного спирта, любители приключений в нетрезвом виде. Задумайтесь и те, кто ругает наше бесплатное медицинское обслуживание, во всех красках расписывая прелести западной медицины, не уточняя, кому и за сколько она помогает.

Т. КРЫЛОВА.

Фото Ю. Терентьева.

НА СНИМКЕ справа старшая медсестра реанимационного отделения Иванова Наталья Николаевна.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВЫХОДИТ, МЫ НЕ ЕДИНЫ

В выступлении мэра Ленинграда Собчак говорилось однозначно, что город и область едины, а получается, что снабжаемся мы разными пирогами. Привожу сравнение: 25 июля в Ленинграде колбасные изделия свободно по госцене по две упаковки в руки, масло, мясо без очередей, мясо на любой вкус от 5 рублей 70 копеек и выше. Вино хороших марок по 5 бутылок в руки свободно по госцене. Туфли мужские 50—60 рублей, у нас их нет. Носки продаются свободно, у нас их три пары по талончику в год.

Теперь о талоне № 2, то есть картофельном. В Ленинграде он отоваривается 10-ю пачками сигарет или стуженным молоком, у нас талон № 2 отоваривают бутылкой самого плохого вина. Вот и хочется через газету узнать: кто виноват в таком снабжении сланцевчан, Собчак или Соловьев?

Н. ВОЛКОВ,
ветеран труда.

ОТ РЕДАКЦИИ. Да, крайне трудно объяснить, что по одежке протягивают ножки. У Ленинграда одни фонды, у области — другие, у Ленинграда свой бюджет, у области — свой. Так что А. А. Собчак говорил скорее об идее, нежели о снабженческих делах.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

В редакцию газеты обращался Л. С. Попов по вопросам благоустройства города. Отвечает ему заместитель директора ПО объединения «Сланцыжилкомхоз» А. ИЛЬИН:

— Мы искренне тронуты Вашим вниманием к нашим проблемам по благоустройству города, и сообщаем Вам, что в текущем году завезен строительный грунт на реконструируемую улицу Гагарина. Силами студентов индустриального техникума и учеников школы № 1 произведена подготовка газонов, посеяна трава. В текущем году работы по газонам в районе вокзала окончены, так как должен укрепиться растительный слой на газонах. Поэтому данный вопрос со страниц газеты «Знамя труда» предлагаю снять.



ЛИДЕР НЕ СДАЕТ ПОЗИЦИЙ

Завершился первый круг чемпионата города по футболу. Несыгранным остался лишь один матч между «Кировцем» и командой совхоза «Родина», который теперь состоится, очевидно, лишь по окончании чемпионата.

А в заключительной встрече 1-го круга, по случайному совпадению, встретились основные конкуренты в борьбе за звание чемпионов — «Химик» и «Цементник». Команда «Химик» до этого потеряла всего лишь одно очко во встрече с командой шахты № 3 и в случае победы становилась практически недосягаемой для соперников, так как «Цементник» потерпел уже два досадных поражения (от команды совхоза «Родина» — 0:4 и команды юношей «Химика» — 2:3). Однако в этой встрече футболисты цемзавода сумели переиграть своих именитых противников, победив в упорной бескомпромиссной борьбе со счетом 3:2.

Таким образом, «Химик», бессменный чемпион последних лет, по-прежнему возглавляет турнирную таблицу, имея в активе 13 очков. У «Цементни-

ка» на два очка меньше. Вплотную к лидерам расположились сразу две команды — «Шахтер» и «Химик» (юноши), что, учитывая опыт и мастерство шахтеров и честное и дерзновенное поведение юношей, сохраняет напряженность и интригу в чемпионате.

А вот молодая команда сов-

ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО КРУГА

Название команд	И	В	Н	П	Р	О
1. Химик	8	6	1	1	38—8	13
2. Цементник	8	5	1	2	19—13	11
3. Шахтер	8	4	2	2	17—13	10
4. Химик (юноши)	8	5	—	3	20—16	10
5. С/х Родина	7	3	1	3	16—7	7
6. Кировец	7	3	1	3	17—19	7
7. Шахта № 3	8	1	3	4	5—14	5
8. ОВД	8	1	2	5	8—18	4
9. РМЗ	8	1	1	6	9—41	3

Примечания: 1. Команда «Шахтер» занимает 3-ю строчку таблицы, так как во встрече с юношами «Химика» выиграла со счетом 2:1. 2. Условные обозначения: И — количество сыгранных матчей, В — количество побед, Н — ничьи, П — поражения, Р — разница забитых и пропущенных мячей, О — набранные очки.

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.

К сведению тех, кто занимается частной торговлей

На основании Постановления Леноблпотребсоюза № 321 от 03.12.90 года, постановлением правления Сланцевского райпо за № 8 от 5.08.91 года, по согласованию с местными Советами с 10 августа 1991 года устанавливается размер разового сбора за каждый день рыночной торговли:

Вид торговли	Рынок в Больших Лучках	Территория больничного городка и магазинов
1. При продаже с грузовых легковых автомашин	10 рублей	30 рублей
2. При продаже с возов, мотоциклов	5 рублей	15 рублей
3. При продаже с рук, с лотков и корзин, с ручных тележек, со столов и т. п. (0,75 метра на одного торгующего)	1 рубль	3 рубля
4. Для кооперативов	12 рублей	36 рублей
5. Для граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью	3 рубля	9 рублей

Администрация райпо.

**Нине Ивановне
ЗМИТРОВИЧ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем прожить сто лет, не зная бед и горя.

Ира, Женя.

**Светлане Викторовне
ТИМОФЕЕВОЙ**

Сердечно поздравляем с 18-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

Рубины, Тимофеевы.

**Серафиме Алексеевне
БОТВИНСКОЙ**

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в работе.

**Коллектив ОМТС ЛПО
«Ленинградсланец».**

телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 13 АВГУСТА**

6.30 — Утро. 9.00 — «Вишневый омут». Х. ф. 10.35 — Мультфильмы. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Актуальный репортаж. 12.30 — Воспоминания о М. Булгакове. 14.15 — Телемикст. 15.00 — ТСН. 15.15 — «За все заплачено». Х. ф. 1-я серия. 16.35 — Мультфильм для взрослых. 16.40 — Мир увлеченных. 16.55 — «Тайна, известная всем». Х. ф. 1-я серия. 18.00 — Наш сад. 18.30 — ТСН. 18.40 — Политические диалоги. 19.25 — «Вишневый омут». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Кинопанорама. 22.55 — Конкурс менеджеров. 23.55 — ТСН. 0.15 — Док. ф. 1.05 — «Фряновские тропинки». 1.40 — «Вишневый омут». Х. ф.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Народные мелодии. 8.30 — Спектакль. 9.30 — Фильм-концерт. 10.00 — Мультфильмы. 10.40 — Киноконцерт. 11.30 — Чрезвычайный и Полномочный Посол США в СССР Джек Мэтлок в пресс-центре «Республика». 12.40 — «Другое искусство». 13.10 — Точка на карте. 13.30 — «Секретный фарватер». Х. ф. 1-я серия. 14.35 — Н. п. ф. 15.30 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Телеобозрение. 17.45 — О культурных традициях Пятигорска. 18.10 — Концерт. 18.25 — Футбол. В перерыве (19.45) — Парламентский вестник России. 20.20 — Вести. 20.35 — Киножурнал. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.45 — Сергей Хрущев: прошу слова. 22.00 — Пятое колесо. В перерыве (23.00) — Вести.

СРЕДА, 14 АВГУСТА

6.30 — Утро. 9.00 — «Торпедоносцы». Х. ф. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — Вместе с чемпионами. 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00 — ТСН. 12.15 — Актуальный репортаж. 12.30 — Кинопанорама. 13.45 — Азы карьеры. 15.00 — ТСН. 15.15 — «За все заплачено». Х. ф. 2-я серия. 16.30 — Мультфильм. 17.00 — «Тайна, известная всем». Х. ф. 2-я серия. 18.05 — Концерт. 18.30 — ТСН. 18.45 — Планета. 19.25 — «Торпедоносцы». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Прямой разговор. 22.55 — Слово. В перерыве (23.45) — ТСН. 0.35 — Док. ф. 1.35 — «Торпедоносцы». Х. ф.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. ф. 8.40 — Фильм-концерт. 9.50 — Мир денег Адама Смита. 10.25 — «Весенняя мелодия». Худ. ф. 11.30 — Хроника деловой жизни. 12.00 — «Джаз-тайм». 13.00 — «Старлайт». 13.30 — «Секретный фарватер». Худ. ф. 2-я

серия. 14.35 — Н. п. ф. 17.00 — Док. ф. 17.40 — ТПО «Республика» показывает. 18.00 — Теннис. 18.55 — Футбол. В перерыве (19.45) — Вести. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Похитители велосипедов». Худ. ф. 23.40 — Вести. 23.55 — Муз. абонемент.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ВТОРНИК, 13 АВГУСТА**

7.30 — Здравствуй! 7.35 — Док. фильмы. 8.55 — «В условиях неочевидности». Х. ф. 10.10 — ТТЦ «Лира». 10.30 — Док. ф. 11.05 — Муз. программа «Да!». 12.25 — «Последний побег». Х. ф. 13.55 — Мультфильмы. 14.25 — Телефильм. 15.15 — ТТЦ «Лира». 16.55 — Док. ф. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Сегодня и ежедневно». 18.00 — Док. ф. 18.15 — «О бедном гусаре замолвите слово». Х. ф. 1-я серия. 19.35 — Творческое объединение «Область». 20.05 — Мультфильм. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.55 — Актуальное интервью. 22.05 — Камертон. 23.05 — ТТЦ «Лира». 23.35 — Фильм-балет. 0.40 — «О бедном гусаре замолвите слово». Х. ф. 1-я серия.

СРЕДА, 14 АВГУСТА

7.30 — Здравствуй! 7.35 — Док. фильмы. 8.50 — ТТЦ «Лира». 9.20 — «Короткие встречи». Х. ф. 10.55 — Концерт. 11.30 — Фильм-балет. 12.35 — ТТЦ «Лира». 13.00 — Камертон. 14.00 — Мультфильм. 14.15 — Киноканал «Осень». 16.30 — Док. ф. 17.00 — Фильм-концерт. 17.30 — «Факт». 17.35 — Сегодня и ежедневно. 18.05 — Фильм-концерт. 18.35 — «О бедном гусаре замолвите слово». Х. ф. 2-я серия. 19.55 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.05 — Мультфильм. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.55 — Программа для молодежи. 23.10 — Хоккей. 23.45 — «На все сто». 0.45 — «О бедном гусаре замолвите слово». Х. ф. 2-я серия.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН
ВТОРНИК, 13 АВГУСТА**

16.50 — Программа передач. 18.30 — Телефильм. 19.00 — Телениформация. Реклама. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Спортивная призма. 20.20 — Как мы живем. 3. 20.45 — Беседы о русской культуре. 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — Угол зрения. 22.20 — Концерт. 22.40 — «Новые амазонки». Худ. ф.

СРЕДА, 14 АВГУСТА

16.55 — Программа передач. 18.30 — Телефильм. 18.45 — Заглянем в сад! 19.00 — Телениформация. Реклама. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Мы и лето. 20.00 — История родного края. 20.45 — Стихи Андерса Эхина. 21.10 — Сюрреализм в эстонском искусстве. 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — Советы хуторянам. 22.15 — Монолог с Неизвестным. 22.45 — Да здоровствует человек. 1.

КИНО

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.

13 августа — «Ночной ястреб». Начало в 19 часов. «48 часов». (II часть). Начало в 21 час. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 13 августа — «Русская рулетка». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

**ШАХТА
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
ЛПО «ЛЕНИН-
ГРАДСЛАНЕЦ»**

приглашает для работы

**в автоколонне
ВОДИТЕЛЕЙ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАР-
ЩИКА,
АВТОСЛЕСАРЕЙ.**

3-2

**ДЕТСКОМУ
САДУ № 15**

требуется на работу

**СТОРОЖ,
РАБОЧИЙ** по обслуживанию здания (оклад в зависимости от разряда до 295 рублей).

1-1

Сланцевский консервный завод

п р и н и м а е т

от населения черную смородину по цене 4 руб. за 1 кг,

крыжовник по цене 2 рубля за один килограмм.

За 5 кг сданных ягод — 1 кг сахарного песка.

Часы работы с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов. В субботу с 9 до 15 часов, без перерыва.

3-1

**Малое предприятие
СУ-322**

и з г о т о в л я е т:

по заявкам населения

**ОКОННЫЕ РАМЫ,
ДВЕРИ,
ВАГОНКУ,
ШТАКЕТ ЗАБОРА.**

Расценки — государственные. Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 7, телефон 2-16-63;

приглашает на работу

МОНТАЖНИКОВ железобетонных конструкций 3-5 разрядов,

КАМЕНЩИКОВ 3-5 разрядов,

ПЛОТНИКОВ 3-5 разрядов.

Заработная плата 600 рублей и более.

Рабочие вышеперечисленных профессий пользуются льготами на получение жилой площади.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 7, МП СУ-322, в отдел кадров (телефон — 2-18-62), к начальнику (телефон 2-16-63).

2-1

**Профессионально-техническое
училище № 15**

о б ъ я в л я е т

дополнительный набор

лиц, окончивших 9 классов, по следующим специальностям:

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ участка шахт с умением выполнять сварочные работы (срок обучения 3 года 6 месяцев),

КАМЕНЩИК с умением выполнять сварочные работы (срок обучения 2 года),

СТОЛЯР-ПЛОТНИК (срок обучения 10 месяцев).

По окончании училища учащиеся направляются на работу в ЛПО «Ленинградсланец». Прием документов по данным специальностям производится до 25 августа.

Адрес училища: 188540 Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Кирова, дом 18. Телефоны 2-18-80, 2-13-83, 2-22-38.

3-1

Меняю комнату в Лучках на комнату в Сланцах. Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 8а, кв. 7 к Курдиной.

**ГОРОДСКОЙ
ДЕТСКИЙ
СПОРТИВНЫЙ
КЛУБ**

**«РЕЗОНАНС»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

в баскетбольную секцию детей 1978-80 гг. рождения, а также проводит конкурсный набор в команду юношей 1975-76 гг. рождения. Справки по телефону 2-15-30 в ГДСК «Резонанс» по адресу: ул. Партизанская, дом 6а. Телефон 2-23-39 в горспорткомитете.

3-2

**СРЕДНЕЙ
ШКОЛЕ № 11**

требуется

**ГАРДЕРОВЩИЦА,
УБОРЩИЦА.**

2-1

ШАХТА

**«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
приглашает на работу**

СТОРОЖЕЙ с окладом 200 рублей.

3-2

**МАЛОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«ИМПУЛЬС»**

РЕАЛИЗУЕТ

по договорным ценам строительные материалы: строительные блоки 200x300x400, тротуарную плитку 500x500 и 250x250, бордюрный камень. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Кингисеппское шоссе, дом 25.

2-2

**СЛАНЦЕ-
ПЕРЕРАБАТЫ-
ВАЮЩЕМУ
ЗАВОДУ
«СЛАНЦЫ»**

для работы в совхозе «Сланцевский» с 1 августа по 1 октября

требуется

РАБОЧИЕ (можно пенсионеры) с зарплатой 200 рублей в месяц.

5-5

**МАЛОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
«ТЕПЛОСЕТЬ»**

требуется

СЛЕСАРЬ КИПиА, **СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,** **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК,** **ОПЕРАТОРЫ** газовых котельных.

Справки по телефону 2-27-84.

3-2

Сердечно благодарим коллективы МП «Электромонтажсервис», транспортно цеха СПЗ «Сланцы», соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогой мамы, бабушки и сестры Седых Лидии Тимофеевны.

Дети, внуки, родственники.

**Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»**

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

**Редактор
В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-84; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 13657, Заказ 1604.